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REP ALPRATIOSNS

Il et rappelé que seules, les réparations effectudes p&r netre
serviee "Aprds vents" Wénéficient d'une garantie de six mois (& 1'execlusion
des tubes et semi sonducteurs),

Elles sont exécutées & des prix soigneusement étydids pour assurer
toute satisfaction & 1tutilisateur.

Nous conseillons & nos clients demeurant & 1'étranger de bien

voulolw sladresser & l'agent exclusif "METRIX' pour le pays considéré,



CHAPITRE I

CENERALTTES

le Pont d'impdidonces 626 B gert & la mesure des rdésistances,
capocités et inductances. De plus, il permet de déterminer le coefficient
de surtension des inductonces et 1l'angle de perte des capeeitdés. La
mesure peut s'effectuer & 50 ou 1.000 Hz, gzrfice aux sources de tensions
incorpordes & 1'appereil (voir "schéma de principe")., Avec une source
extérieure, il est possible d'effectuer des mesures dens une plage de
fréquences comprise entre 50 et 10,000 Hz, Une source intdérieure permet
également dteffectuer la mesure des résistances en continu, Pendant la
mesure, on peut appliquer un courant continu aux bobinages & noyau
magnétique, ou une tension contimue aux condensateurs chimiques,

Ces composantes contimues sont délivrdes par l!'appareil
lui-m8me. Elles sont réglables et mesurdes per un galvenomdtre.
L'équilibre du Pont se détermine par un indieateur cathodique précédé
g'untampliﬁcateur, & lc sortie duquel on peut également brencher un

couteur, :

Dans le ceos des mesures de résistonces en continu, un
nodulateur transforme la tension comtinme & l'entrde de 1'amplificateur
en tension & 1.000 Hz.
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CHAPITRE IT

PRINCIPE ET THEORIE

2.1+ = PRINCIPE,

La partie principcle de 1'appareil est le Pont de mesurs
proprement dit, constitué de 4 impédances (voir schémas pertiels et
diagrommes ~ fig. 1)

Considérons le Pont dquilibné; la tension entre les points
2 et b est alors rulle,

51 o désigne par i_ le courant circulant dems X et Z, (brenche
supérieure) et par 1, le courant ciroulent dans Z, 33 (brenche inférieure)
ia et ib ayent les sens adoptés sur la fig. 1.

On peut éerire vab = ?éc + veb = 0
or v = K.i
ac a
pud — .
dlou xila - szlb (1}
de mBme ?éh rs ?ﬁd + vab. = 0
Vip = %5 -
or
1;Illal:.‘! = Z1 d ia

f A 3 o
droh 2, o i 25 « 1y (2)

soit, en divisent les égalités (1) et (2) membres & membres,
x Z
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Si lea impddances oonsidérées ont une composante active
(composante réelle du module Z- de 1'inpédance considérée) et une
conposante réactive (composan‘te imaginaire de Z la tension d'attague
devra 8tre alternctive et 1'dquilibre stobtiendra 2 1'aide de deux
éléments de rdgloge.

S'il g'agit ew controire de rdsistances pures, la mesure pourra
steffectuer en oontimu et un meul réglaoge sera nécesseire,

Dans la suite de ce chapitre, les impddances i mesurer seront
décomposées en une résistance et une rézctemce en série ou en paralldle,

le commtateur RLC étent daus la position R, le Pont est
conforme & la fig, 2 de la plenche "Schémas partiels et diagrammes",

X = R
Z,r est une résigtance Ra sélectionnde par le commutateur
de gammes permi les rdésistances R22 & R29, de valeur
1 n, 10 n’ 100 ﬁ, L BB 10 Ih.
22 est une résistance variable constitude par le potentiomdtre

P1 solideire du gadren principal.

23 est une résistence fize de 5 ln, R31.

L'équation d'équilibre

R 22
= stderit dans ce cas 3
Z1 z.3
R P‘l ]:’1
= dlol R= x R':1

B 331 | R34

La veleur de la résistance R s'obtient done en multipliant
1'indicetion du cajrsn principal égale & 10 P‘I nar la valeur indiquée

£

par le commutateur de gammes S5 égele & '"Tg_'
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Le Pont peut &tre attagué indifféremment per une tension
continue ou slternative si X est une résistance pure,

Par contre, pour mesurer la rdésistence ohmique d'une impédance
(résistance ohmique d'un bobinage par exemple), on attaquera le Pont
obligatoirement en continu,

243+ - MESURE DES INDUCTANCES A GRANDE SURTERSIONM ( @ > 10 ) OU PATBLES
PERTES ((tz A < 0,1 )

Le commtateur RLC (S3) &tant dens la position I,

Le commteteur Q~Tg A (S2) étant deans la position tg A, le Pont
est représenté par la figure 3 de la planche "Schémas partiels et Diagrommes".
L'inductance & mesurer est représentée par une inductance pure en série
avec une résistance,

L = R+ JLuw

B3
]
Hd

L'équation d'équilibre s'derit :

R+ jLuw P1
ol S S e 3
L T e
20
(B, + J )
P B P, R 2 G
1 . a 1 & 2{)
R-l-jL[lJ: = e
j P22 5 1
P2 _-ET GEOEUJE
20

en égalent d'une part, les parties réelles des 2 termes de 1'équation et,
d'eautre part, les parties imaginsires, on obtient @
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- L
E Pylyp
R=P R . =P R e
1 "= 2 1 1 "a * 2 2 2
L e 1+P°Cp "0
CEOEIHE
1
C, 0 Coq¥
WL < By B R W
P 2 s 1 1+ P2 020
2 o e . 2
w
20
jﬁ L Czom 1
e f = - e -
R P2 GED w P2 {3'20{11
1
te A= = P, C.W0
2 20
tg ¢
P1 Ra CEO
L= x = P_l R 020 pour tg A <:' 0, 1
14 1tz A

Pour tg A 4 0,1, lterreur dfle & cette approximation ne dépasse pas 1 Fou
La veleur de 1l!'inductance est domnnde en multipliant 1'indication du
cadran principal égole a

5
10” F1 020

par la valeur indiquée par le commtateur de gammes dgale &
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2.4. -
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L'expression exzete de L serait obtenue en multipliant le résultat
oréeddent , per @
1

1+tgzﬂ

La veleur de 1l'angle de perte tg 4, égel & l'inverse du coefficient de
surtension Q, est donnée directement par le cadran tg 4 dont 1l'indi-
cation est égale & :

P2 020”" pour la fréquence 1000 Hz,

Si 1'on travaille & une fréquence f différente de 1000 Hz, 1l'indication

du cadran tg A devra &tre multiplide par f
100C

MESURE DES INDUCTANCES 4 FATBLE SURTENSION Q 5:{ 10,

Le commtateur RLC (S3) Stant dans la position L,
Le commtateur Q-tg & (S2) étant dens la position Q, le Pont
est représenté par la figure 4 de le planche "Schémas partiels et

Diazrommes”,

L'inductance & mesurer est représentée par unme inductance pure
en série avec une résistance

X = R+jLo

1 a
ZE = P'f
s = 5 1 1
- car =t + jczoﬂ.l
14+ ] P3L20m 23 P_._j
L'équilibre donne
By o SR
B |
Ra P.5



2.5- -

206- —
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R Lo P1
+ = + jP, C
= 5 5 fi- vl
a a o]
P, R (obterm en égelent les perties
R = " réelles et imaginsires des 2
= = A .
P termes de 1 cquaflon)
3
Lw
L = P1 Ra C20 Q= -E—- = Pé 020m

La valeur de 1'inductance est définie par le mBume égalitdé que
dans le paragrophe précédent, sans qu'on ait & appliquer une correction
dfe & 1l'angle de pertes,

La surtension est donnée poer le cadran Q dont l'indication est
égele & ?3 szu pour la frdéquence 1000 Hz.

le réglage tg A joue le rBle de vernier pour le oedran Q, et sa

lecture doit 8tre gjoutée & celle de Q. L'inverseur Q + 0 permet
+ 6

d!ajouter une résistance domnant la possibilité de lecture des surtensions
jusqu'a 12.

S5i 1'on travaille & une fréquence f différente de 1000 Hz,
l'indicetion du cadren Q devre &tre multiplide par f

1000

MESURE DS INDUCTANCES PARCOUHUZES PAR UN COURANT CONTINU.

L'inductence est alimentée en courent continu lorsque le
contacteur composente continue est dans la position "100 mA", Le
circuit continu s'éteblit comme 1l'indique la figure 5 = sgource continmue =~
pilliempéremétre H1 -

inductance L3 bloquant la tenzion alternative - inductance & mesurer (R L)
inductance 14 ferment le circuit continu dans la disgonale de zéro, sans
influencer 1'équilibre du Pont attagqué par une tension alternative. ILes
condensateurs chimiques 017, C1S et 323 se comportent comme des impddances

négligeables pour 1'alternatif, mais bloquent le courant continu.

MESURE DES CAPACITES 4 FAIBLES PERTES tz A <. 0,1.

Le commutateur RLC (S3) &tant dams la position C,
Le commtsteur Q-tz A (S2) dtent dens la position tg A, le Pont est
représenté par la figure 6 de la planche "Schiémas partiels et Diasgrammes",



La capacité & mesurer est représentée par une capacité pure en
parallele avec une régistance :

1 1

= £ Cw
X R
Z1 = Ra
Z P :
2 — Sg "
GEDm
23 = P1
Pour simplifier les coleuls, 1'équation d!équilibre
3 z, z 1
= g'derire sous la forme dquivalente ———- = Z, , =———m
Z Z YA e X
1 3 1
Fy
R 2 oW R
a 20
P1 P2 C j
= +  mem— = + 3 Cw P2 .
Ra R GEUm R‘UEOUJ
1 1 *
= P Cw SRSESSEE TN R
2 2 20
Gzotu R RCuw
P
PJ1 2 C + P2 GQGUJ C 5 %
s £ + = ,{ 1 + )= ( 14+ %8 A )
Ra R {120 020 RCaw 020
F 1 P
C = GEG Lo = G L pour tg 4 ‘-é 041
R 2 20 )
a 1+t " A a

* obterm en égalant les parties rdelles et imaginsires des deux
IC 3,705 temes de 1'équation.
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Pour tg A ;S; 0,1, l'erreur dfle & cette approximztion ne ddpasse pas 1 %,

La veleur de la capacité est domnde en multipliant 1'indication du
cadran principal dgale 2

73
10 P‘i ﬂ20
1

per la valeur indiquée per le commtsteur de gammes (S5) égale & - -
10° R

a
L'expression exaote de C serait obterme en multipliant le résultat
ci~dessus par 1

14+ tg A

La veleur de la tangente de 1l'angle de pertes est donnée directement par
le cadran tg A dont l'indication est dgale & P2 Ggﬂm pour la fréguence

1000 Hz,
Si l'on traveille & une friguence f différente de 1000 Hz, 1'indication

du cadran tg A devra 8tre multiplide par - 4 .

e e

2.7. - HESURE DES CAPACITES 4 GRAND ANGLE DE PERTES te A ..-:;"'-« 0,1,

Le commutateur RLC (S3) étent dans la position C,
Le comm:tateur Q - tg A (S2) &tant dams la position Q, le Pont est
représenté par le figure 7 de la planche "Schémas partiels et Disgremmes”,

La cepacité a mesurer est reprdsentée par une capacité pure en paralldle
avec une résistence,

1 1

= + JCuw
X R
Z1 = Ra
23 = P1
= ! -+ C_w
p > 3 Co9
2 5
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loug éerirons 1'équation d'dquilibre

22 33 Z2 Z,!
— = e l —
X Z1 1__ 33
X

20
Py R
1 - 3
—v—— W
" .

! R R
f p
-y 1
2
1 ~ JCw . gcaow
s 2
Ra ’ELF'3 + CEO Cw P3 R
= -
P 1 1
1 + 0% 0P _——
R 2

en égalant les parties imeginsires, on conclut :

Gedu Cuw
e -~ - = 0 c¢e qui donne
R 5
3
B G

3 V20" = RO w dfou
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o 1w

en égalent les parties rdelles

_ o 2 2 .2
R 14 Chp Co” RE, R R+ Cyy G0 B By
= . T e o 5795 .3
P
; R, 1+ C° o° R By + 0 0" BS By

en remplacant 029 par s& valeur priécédemment trouvde, em mettant R

et P en facteur

)
R (1+8 ¢° 2} R
B et
Py (148 0%0%) P,
R R
s a
5 =
P R R
1 a a
— R = — P
3
Eé R P1
P
&
1
'tgf_'l, — . ot s i e i
x5 8 Oy

La valeur de la capacité est définie par la méme dgelité que dans le
paregraphe précédent, same qu'on =it & appliquer une correction dfle
& l'angle de pertes.

La tangente de 1'angle de pertes sers donnde par 1l'inverse du coefficient

de surtension Q. Q est lu directement sur le cadren correspondant pour
le fréquence 1000 Hz,
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- {2 -

Si 1'on traveille & une fréquence f différente de 1000 Hz, llindication
£

du cadran [ devra 8tre multiplide par wwe——— ,
1000

I1 y 2 lieu d'ajouter & la lecture de @ celle du cadren tg A, et éven—
tuellement 6 selon la position de 1'inverseur 9, (dans le cas de la
position + 6).

CONSIDERATIONS SUH L!'ANGLE DE PERTES,

Dans les deux peragraphes précédents, le copacitd & mesurer est représentde
par une capacité pure en parallele avec une résistance.

B3i 1'on désire représenter la capacité & mesurer par une capacité pure
en série avec une rdésistance, il faut transformer la représentation
C, R paralldle en C  R_ série (voir figure 8).

PP
On peut éerire 1 1 J
——— = m——f J 0w X =R e em———
X R P £ S ¢ w
B B &

o
R
%)

1 + B % o
p

Les impédences Kp_et Xr étent dgales par hypothése, on peut derire

1'égalité de leurs parties imsgineires, ce qui domme la veleur de CH H

B G 1 1+R o o
P P P B
= e —— CS = GP
2 2 g =n 3
1+ RP " w CS w RP Up w
; B 2
oL - =tz A done C =0 ( 1+ tg A }
R C o P
P P

L'angle de pertes dans la représentation série est

‘tgﬂzﬁs CEGJ



IC 3,703

Cas du parsgraphe 2.6. - commitateur Q - tg A (82) sur tg A

1

2
L‘E_.(T-!-'tg a.}ep_czo .

a

La capacité donnée par le Pont est donec la valeur de la capseité pure
dang le représentation =zérie,

Ces du parsgrophe 2.7, - comrmtateur Q - tg A (S2) sur Q.

Y
G = £ ———
P 20 R

fa

P

. Py . : 1

c,=(1+tg a)cp:cEDR (1+tg&}¢cm - (1+ :
a a Q

La capucité donnée par lc Pont cet 4 multiplicr per le factour
pour obienir la capacité pure dans la reprdsentation série,

Lz résistance série H.s peut se ddéduire dé la formule de 1'angle de pertes.

tz A = Rs CE w

tg A
B8
Cﬂ w

Les organes de rdglage "tg A" et "Q" du Pont 626 B se compldtent et
permettent d obtenir 1'équilibre pour un angle de pertes quelcongue
& la fréquence de 1000 Hz et aux fréquences supéricures.

L'ételon réactif du Pont est représenté figure 9.

8i la fréquence est inférieure & 1000 Hz, il peut &tre nécessaire

dfajouter une résistance additionnells & P, et & 1'ensemble (P5 + Ry + P,)

pour équilibrer le Pont lorsque l'angle de pertes dans le premier cas
ou la surtension dans le deuxiéme cas ont une valeur relativement élevde.




o Y

2
immédiate, on mettra les cadrens des potentiomdtres PE (tg A) et Pé (q)

sur zéro, et on utilisera comme résistance additiommelle une boite de
résistance extérieure,

La détermination des valeurs ohmiques de P, et de P3 n'étant pas

On surz dans ce cas :
tgﬂ: eczow E}Ellﬂhms

Cpp = 20,000 pF = 20 , 102 7

w = 2T f

tg A=0,125 , 1070 @ . tH

La formule donnant le coefficient de surtension est identique

Q=0,125 , 107° @ nf H

249+ = MESURE DES CAPACITES SOUS TENSION CONTINUE.

Le cormutateur RLC (S3) étant dens la position C,
Le commtateur Q -~ tg A (S2) étont dans le position te 4, le Pont est
reprépenté par la figure (10).

La capacité & mesurer (condensateur chimique) est soumise & la tension
de la source continue pendant la mesure. Cette tension est mesurde par
le voltmetre M, . La fonetion des ¢éléments L3, 14, C17, C18, C23 est la
mBme qu'eu paragraphe 2.5.

2410, ~ COMPARATSON D'UNE IMPEDANCE 4 UN ETALON EXTERIEUR.

Le commmtateur RIC (S3) étant sur lec position R %,

Le commtateur Q -~ tg A (S2) étant dens une position indifférente,

Le commutateur de gammes (S5) étent sur le position "étalon", le Pont
est représenté per la figure (11).

Une impédance inconnue, brenchée aux bormes X, peut 8tre comparde & une
impédance conmue de mBme nature et de m@me mngle de phase, branchée aux
bornes"talon",

Le Pont ne peut 8tre attaqué que per une tension alternative comprise
entre 50 et 10,000 Hz,

La composante continue n'est pas applieable pour les mesures de comparaison.
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CHAPITRE ITT

CARACTERTSTIQUES TECHNIOUES

3ele = CARACTERISTIQUES EIECTRIQUES.

IC 3,703

Mesure des résistences : Ploge : 8 gammes de 0,01 n & 10 I,
Précision t + 1%, de 0,1nd 1M,
+ 2 %, pour les veleurs supérieures,

Mesure des capacités : Plage : 6 gemmes de 1 pF & 100 pF

Précision ¢+ + 1%, de 100 pF & 10 uF
+ 2% ou+ 0,2 pf pour les subres valours,
Hesure des inductences : Plage : 7 gammes, de 10 MH & 100C pH
Précision : + 2 pH, de 10 & 100 pH

2%, de 100 yH & 10 H

i+

3 %, de 10 & 1000 H

I+

Mesure des coefficients de surtension : Plage de 0 & 12

Précision : + 5% + 0,005 gbsolus

Mesure des angles de pertes ¢+  Plage 0,005 & 0,012

Précision + + 5 % + 0,005 absolus.

Compogente continue : intensité 0 & 100 ma,

régistance limite de 1'inductance 3 mesurer

« 15 w

0n S7TmA-50n% md - 1000 94 ni - 1000 n 80 mlt

tensions ¢+ 2 gommes 0 = 50 V=et 0 - 500 V =

Générateurs incorpordés : - fréquence de mesure 1000 Hz +2%

- fréquence interne cmpruntéa au secteur 50 Hz

- tension contimie 1 18 V =



Générateur BF extérieur : fréguence : 50 4 10,000 Hz

tension ¢ 10a 20 V=
puissance ¢+ 0,54 1 W,

Tubes utilis<s ¢

Compogante continue g 5Y3GB
V7 6L6
Llimentation pertie
ampli oscillateur V8 6X4
Générateur 1,000 Hz V2 646
V1 64Q5
Ampli indicateur V3 6AUS
d'déquilibre V4 6AU6
V5 BALS
Indicateur d'équilibre V6 i 84
Alimentation externe 3
Secteur ¢ 115V ~ 127 V=~ 220 V = 250 V.
Fréquence : 50 a 60 Hz
Consommation ¢ 49 VA avec composente = 220 V 0,22 A,

30 VA sans composente = 220 V 0,135 A.

342, = CARACTERISTIQUES MECANIQUES.
Dimensions : Longueur : 534 (sans poigndes)
Hauteur : 394 (avec pieds caoutchouc)
Profondeur : 296 (avec poigndes)
Poids : 28,800 kg
Entrée secteur pour fiche femelle : standard

Logement annexe pour notice technique & l'arriere de
1'appareil.
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DESCRIPTION

L'appareil se précente sous la forme d'une platine équipée de
deux poignées pour le transport, derritre laguelle sont fixés deux
chassi? (un pour la composante continue, un pour 1'emplificateur indi-
cateur).

Tous les orgenes de commande et de raccordement sont disposés
sur le platine avent, comme suit. (les repsres entourds correspondent
4 la vue avant de 1'appareil).

CADRAN PRINCIPAL (3)

Ce cadran comporte l'échelle de lecture de 0,1 & 10 gravée apres 1'cta=
lonnage de chaque appareil,

Deux butées limitent la course du cadran svont d!atteindre les extrémités
du potentiométre P1 entrainé,

L'axe de la molette entrainant le cadranm, pivote dans un canon excentré
de l'intérieur de l'appareil,

La parfaite stabilité de contact est assurde par un ressort spiral.

CiDRAN @ (23)
Commande le potentiométre P,, le cadran est gradué en facteur de surtension

3
des bobinages de 0 & 6, la lecturs n'est valable que pour f = 1000 Hz {pour
une sutre fréquence, voir correction & apporter Chapitre II)

INVERSEUR 0 + 6 (22)

Permet, dans la position + 6, d'ajouter 6 4 la lecture précédente faite
sur le cadran Q,

CADRAN tz A (21)

La gravure étalonnée de 0,01 & 0,12 n'est &galement valable gque pour les
mesures faites & 1000 Hz et permet de ddéterminer les pertes des conden~
sateurs et des inductances a cette fréquence, par variation du potentio=-

metre PE'



4.5, - CONTACTEUR Q -~ tg A (24)

Pour la mesure des condensateurs et inductances & faibles pertes, placer
le contacteur 32 dans la positicn tg A, et pour le mesure des impédances

& grend angle de pertes, le placer dens la position Q.

4464 ~ CONTACTEUR R-I~C~ (15)

Le contacteur RLC (83) doit 8tre placé dans la position correspondant &
la noture de 1'impédonce & mesurer.

La position R est égolement & utiliser gquand on se sert du pont en
nesures de comporzison (position dtalon du comrmtateur de gammes) .

4.7, - CONTACTEUR DE GARES (17)

Le contacteur S5 indique le facteur per lequel il faut multiplier 1'indi-
cation lue sur le cadran principal, la position ETAILON est préwvue pour
les mesures de comparaison.

4+8. - CONTACTEUR DES TENSIONS D!ATTANUE (15)

Le contacteur S4 permet de choisir la nature de la tension d!attague
du Pont 1000 Hz, 50 Hz, tension contime (incorporde & 1'appareil) ou
tension extérieure délivrie par un géndéreteur BF,

4499 = BOUTON "TEWSION D1 ATT: U 1000 He! (5:’

Entraine un potentiométre Pg’ qui permet de regler le niveau de sortie

de 1l'oseillateur 1000 Hz. Rigle lz tension 1000 Hz aux bornes des
inductances 4 mesurer. Il doit &tre au maximim pour les mesures en =,

4410, = BOUTON SENSIBILITE. (16)

yes

Entralne le potentnomehre f? aitué & 1'eutvue de 1'emplificateur

a'lndieatlon d*équilibre, pérmet de deoser la tension sur 1'indicateur
d'équilibre.

4+11, - INDICATEUR CATHODIQUE (5)

Sert d'indicateur visuel d'déquilibre. L'accord du Pont est atteint au
maximum de la plage noire affectée per 1l'indicateur.

Ce dernier est insensible aux surcharses résultmnt d'un ddséquilibre
du Font.,

IC 3,703
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4,12, - CONTACTEUR "COMPOSANTE CONTIHUE" (1)

Ce contacteur 31 sélectiomme la neture de la composante continue
(tensions, gemmes 0 — 50 V, et 0 -~ 500 V ou courant 0 = 100 m4).

Dans la position 0, les mesures s'effectuent sans composante continue
et le chassis portent 1l'alimentation de la composante continue n'est
pes elimenté par le secteur., Avant de se servir des positions 50 V =,
500 V=, et 100 m4 =, attendre le temps nécessaire au chauffage des
tubes de la composante continue,

4413, = BOUTON "REGLASE CO:POSANTE CORTINUE" (2)

Commende le potentiometre P5 qui permet de régler courants et tensions

continues produites dens les gommes respectives.,

4ot4e - GALVANOWETRE M, (4)

Indique la valeur de la composante continue, tensions ou courant dans
leurs gommes respectives.

4415, - DISTRIBUTEUR SECTEUR (9)

Doit &tre adapté, & l'aide d'un tournevis, & la tension du secteur utilisé.

4,16, - FUSIBLE "COMPOSANTE CONTINUE" (8)

Protége la pertie "composante contimue™" de 1'appareil (1,5 4).

4417, - FUSIBLE "POMT", (7)

Protdge le reste de 1'appereil (1,5 £.)

4.18. - ENTREE SECTEUR, (14)

Comporte une prise pour cordca secteur (Réf., 4C 10) muni d'une fiche
femelle stenderd.

4.19. = VOYANT SECTEUR (10)

Slallume sur le position "MARCHE" de 1'interrupteur,

4,20, - INTERRUPTEUR SECTEUR (11)

En position "MARCHE" vers le heut,
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4,21, = BARRETTE POUR RESISTANCE ADDITIORNELIE {20)

Le cavalier court-circuite 2 bornes "Résistence additionnelle",

Si 1'on veut élargir la plage des cadrans Q. ou tg 4, brancher une
boite de résistances cux douilles "résistance additionnelle" aprés
avoir ddcourt-circuits celles-¢i (voir paragraphe 2,8.)

4,22, ~ QUATRE DOUILLES DE MESURE (18)

Tous les ¢léments & mesurer se branchent entre les douilles " - " et
"+ " marqudes X,

Dans le cas de mesures de comparaison, l'étalon extérieur doit 8tre
branché entre les douilles " + " et " « M marqudes N %,

4423, =~ DOUILIES POUR TENSION D'ATTAQUE EXTERIEURE. (12)

Elles sont destindes au branchement d'un zénérateur BF dens le cas oh
1'on veut effectuer des mesures i des fréquences différentes de 1000 Hz
Et 50 Hﬂt

Pour le brenchement de ce générateur, prendre de préférence du cible
blindé (borme droite repdrde Hasse ) pour éviter un couplage entre
le c@ble et 1l'écouteur, qui pourrait provoquer une oscillation parasite
de 1'smplificateur d'équilibre.

4,24, - DOUILLES POUR ECOUTEUR. (13)

Elles sont destinées au branchement d'un écouteur & heute impédance
(résistance ohmique de 2000 n environ) pour le contrBle de 1'accord
du Pont,

Ltamplificateur & commande automatique de gain (voir paragraphe 4.28)
évite la surcharge de 1l'dcouteur et de 1ltoreille de 1'opérateur lorsque
le Pont est déséquilibré.

44254 = SOURCE POUR LA COMPOSANTE CONTINUE,

Ie courant redressé par la vaelve V9 est appliqué & une résistance
variable constitude par le tube ?? dont la polarisation est réglée par
le potentiometre PS'

La tension de polarisation négative sppliquée & ce potentiométre est
empruntée & la 2&me partiec slimentstion, source des tensions pour
1toscillateur et 1'amplificateur. P5 régle directement la tension

continue de 0 & 50 V (contacteur composcnte continue sur 50 V= ).
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Le tube de riglage V# permet de régler de 0 4 500 V la composante
continue, et le courant de O 4 100 mi sur les positions correspondantes
du contacteur "composante contirue",

M1 galvenométre indique les valeurs de la composante continue (tension

négetive par rapport & la masse) et les valeurs de courant de cette
composante,

SOURCE DE TENSION D' ATTAQUE.

Le contecteur 54 de tensions d'attaque sméne en position 1 la tension

d'une source extérieure (10 V - 50 & 10,000 Hz) par 1l'intormédiaire de T3

Dans la position 2, le transfo d'attague est slimenté par un oscillateur
a rdsistances capacitdés v2 suivi d'un tube cathodyne v1.

On introduit dans le circuit de contre réaction un filtre en double T
atténuant 1= fréquence 1000 Hz, ce qui provoque 1'acerochage de 1'oscil-
lateur pour cette fréquence,

MODULATEUR, (Voir figure 12, Schémas partiels et Diagrammes),

Il permet de convertir en temsion alternztive la tension de déséquilibre
du Pont lorsque celui-¢i est alimenté en contim,

Le principe est le suivent : on transmet le déséquilibre contimnu du
Pont principel & un Pont secondaire corstitué par les deux branches
d'un potentiométre P4 et par deux redresseurs D2 et D3 dans les sutres
branches.

En 1'absence de courant continm, le Pont est équilibré. ILorsqu'un
courant de déséquilibre est transmis, les diodes sont parcourues respec-
tivement 1'une dans le sens direct, 1'autre dans le sens inverse, Leurs
résistances varient de ce fait en sens inverse, le pont secondaire,
attaqué par une tension alternative & 1.000 Hz, se déséquilibre, Une
tension alternative de déséquilibre apparatt entre les points A et B,
Elle est transmise a4 1'indicateur d'équilibre en utilisant 1'amplificateur
sélectif.

APLIFICATEUR SELECTIF POUR ECOUTEZUR T INDICATEUR CATHODIQUE.

Il est composé de deux &tages d'amplification équipds des tubes V.

3
et vg.
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La diode v5 détecte la tension amplifiée,

Sur la position 1000 Hz, 1'amplificateur est sélectif, clest-a-dirs
que lorsqu'il travaille sur 1000 Hz, un filtre en double T ingéré dans
le circuit de contre réaction donne une contre rdaction efficace sur
toutes les fréquences, szuf pour la fréquence 1000 Hz. Seule, cette
fréquence est donc amplifiée,

Les ronflements & la fréquence du secteur qui pourraient &tre
recueillis par 1'impédance & mesurer, sont évités. On obtient un
éguulibrage trés net, exempt des rdsidus dfis aux tensions harmoniques
et de ronflements.,
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CHAPTTRE V

MISE EN QOEUVRE

EXAMEN PRELLASLE,

Examiner extéricuroment 1'apvareil aprés transport. Stassurer qu'il
n'a pas subi de chocs, et que son gpparence est normsls,

Vérifier la fréquence du sectour qui doit 8tre comprise entre 50 Hz
et 60 Hz.

Mapter le distributeur secteur (9) & la tension du secteur (3 la
livraison, il e=t placé sur la tension 250 V).

Raccorder le cordon secteur dans s= prise. L'appareil 626 B est en
état de mise sous tension,

MISE EN MARCHE,

Placer 1'interrupteur (11) sur "HARCHE", Le voyant doit s'allumer
imnédiatement,

Tourner le bouton "SENSIBILITE D'INDICATTON" (16) & mi-course. T,'indi-

eateur cathodique s'éelaire, et 1'appareil peut slors &ire utilisé
pour les mesures.

HESURE DES RESISTANCES.

La résistance inconnue est branchfe sux douilles " = M ot " + " le
commiteteur ReI~C- (19) est mis sur R, le contacteur des tensions
d'attaque (1) est wis soit sur 50, 1000 Hz ou =,

Si 1'ordre de grendeur de la résistance est inconnu, s¢ placer sur une
position sensiblement nmédiane du cadran principsl,

Reégler la sensibilité d'indication pour avolr uno plage noire
intermédiaire entre le mezimum et le minimum.

Flacer le contacteur gammes (17) pour sgrandir su maximum cette plage
noire. On epproche de 1'équilibre lorsque les secteurs noirs s'agran-
dissent, :



Tourner le cadren principel en observant jtindieateur. Si le sectour
lumineux diminue pour un sens de rotetion du cadran, c'est dans ce
sens qu'il faut tourner le cadran. Si le secteur lumineux devient
trop petit, sugmenter la sensibilité, L'équilibre du Pont est atteint
quand le secteur lumineux passe per un minimum d'une acuité nette.

En se servant 4'un écouteur, le minimm du secteur lumineux de l'indicateur
correspond au minimum d'intensité soncre dans l'écouteur.

Si 1l'on arrive en fin de course du cedran principal avant d'avoir
atteint le minimum de secteur lumineux, passer sur lo position suivante
du contacteur "Gammes" et continuer & chercher le minimum de secteur
dcleiré,

En prineipe, lorsque 1'équilibre est atteint, on doit pouvoir augmenter
la gensibilitd au meximum sans surcharger 1'indicateur,

Pour des résistances supérieures & 100 n, il est préféreble d'effectuer

les mesures & 1000 Hz afin de béndficier de 1'amplificeteur sélectif
insensible asux inductions dventuelles de ronflement,

La mesure en continu des risistances est prévue et doit &tre employde
lorsque celles-ci ont un paractére selfiqus tréas narqué.

En particulier, la mesure de la risistancc des enroulements de transfor-

mateurs et des inductances & fer n'est possible gqu'en continu,

I1 est & remerquer gque l'scuité de la mesure est plus faible en contim
qutd 50 Hz pour les résistences de trds feibles veleurs (inférieures &
0,1 n) et de trés fortes valeurs (supérieures & 100 ka).

Remarque :

2i l'amplification ne peut 8tre suffisament augzmentée sur 1000 Hz, cela
prouve que la ré¢sistence a un fort diphasage induetif ou cepacitif, Dans
ce cas, mettre le commtateur "Tension d'attogue" sur 50 Hz ou =3 on
diminue de cette fagon 1l'influence du dphnsege. ainsi que lés erreurs
éventuelles dlles &4 1'effet pelliculeirec.

Une fois 1'équilibre €tebli, multiplier la lecturs du cedran par le
nombre correspondant & la position du contacteur "Gammes" pour obtenir
la valeur exacte.

Emmp=

Equilibre atteint sur la position 100 kn du commutateur "Gammes". (17)
Lecture du cadran 3,47
La valeur de la résistance est de %47.000 n,
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HESURES SARS COMPOSINTE CONTINUE & 1000 Hz.

DelhaTle

Mesures des capacitds sans tension continue.

La copacité est comnectde aux douilles " - " efp " 4 0
Le contactour R=I~C~ (19) est plaeé sur C.

Le contacteur Q ~ tg A (24) sur tg A

Le contacteur "Tensions d?attague" sur 1000 Hz,

L'équilibre est recherché de la mlme fagon que pour les résistances,

Si 1'¢quilibre est imparfait, agir sur le potentiométre "tz Av,

A 1'aide du codran central et du potentiomdtrs tg 4, on doit
arriver & 1'4quilibre parfait, c'est-d-dire ou minimm de la
déviation du secteur lumineux do 1'indicatenr avee une enplification
trés poussée.

Hremple ¢

Lecture du cadraen 6,32

Contacteur "Gammes" sur 1000 pF

Contacteur tg & sur 0,08

La capecité mesurée s une valeur de 6.320 pi¥ et un
ongle de pertes de 0,08, clest-d-dire 8 %

Si 1'équilibre n'est pos atteint pour la position extrfme du
cedran tg A, e'est-i-dire si 1'angle de pertes est supérieur
& 0,12, commter le contscteur § = tg A sur Q; & ce moment,
on réalise le schém: fig. 7, montage permettont de mesurer des
pertes plus grondes que tg A = 0,12,

On procéde & le recherche de 1'éguilibre en ajustant le cadren
central en méme temps que le cadren "Q" et, si besoin est,
l'inverseur Q + 6, Il y a licude remarquer que le cedran

"tg A" dans cette mesure, donne lui aussi une lescture directe,
chaque divisicn chiffrde correspondant & une surtension de 0,01.
La lecture du facteur de surtension s'obtient en ajoutant les
lectures des cadrans Q et tz A, et dventucllement 6.

De cette manitre, on doit arriver & réaliser 1'équilibre parfait,
la sensibilité dtent poussée au meximum,

Exemple : 4 1l'équilibre

Valeur lue sur le cadren centrel : 6,76

Position du contacteur "Gammes" 0,1 WF
Cadran ) 3 '
Inverseur Q
Cadren tg A

v aa 3

+ 0
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La capacité mesurdée a une valeur de 0,676 pF avec une surtension Q = 3,08

ou un angle de pertes tg &4 = 1 =

0,32,

Q

La capacité obtenue dans ce cas est celle de la représentation paralldle

de la figure &.

5i le condensateur mesuré doit &tre représentd par une

capacité CB en série avec une résistance Hﬁ, il faut multiplier la valeur

de la capacité obtenwe par 1 + tge & (voir paragraphe 2.8,)

Ce qui donne dane 1'exemple précddent

C=0,676 x { 1+ 0,52°) = 0,676 x 1,1 = 0,743

5ete2e

Mesure des inductences gans composante continue.

L'inductance est connectée sux douilles " - " et " 4 0
Le contecteur R=I~C~ (19) est placé sur L.

Le contacteur composante contimue sur 0

Le contacteur § — tz A (24) sur tg A.

Le contacteur des tensions d!attague (15) sur 1000 Hz,

L'¢quilibre est recherché de lz m8me fagon que pour les résis-
tences ou capacités. FPour obtenir le minimum de déviation, on
sera obligd de faire intervenir le potentiometre "tg A", En
mesurant les bobinsges & fer, le minimum deviendra moins prononcé
en raison de la production des harmonigques dans les bobinages
S0US mesure.

Dans ce cas, utiliser un casgue branché sux douilles "Ecouteur™
qui permet d'apprécier tres facilement 1'extinetion de la fonda-
mentale.

Exemple :

Lecture du cadrsn central :
Position du commtateur "Gsammes"
Position du potentiomdtre tg A
Valeur de 1l'inductance : 17,25 x

Ingle de pertes 0,062 = 6,2 % ou

-
C).._t\..ni,?
-
o
-Qmm
na

= x ]
Il

o -t e am =]
-
[he]
W
=]

—
o
[ ]

]
| —h
H
i

&
&

Si 1'équilibre n'est pas atteint pour la position extréme du
potentiométre tg A, commuter sur "Q", Le schémz est alors celui
de la figure 4,
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On procéde & la recherche de lféquilibre de la m@me fagon que pour les
les capacités, c'est-i-dire en ajustent simultenément le cadran
central; le cadran Q f.'—EE) et 1'inverseur (22).

Il est nécesssire que le minimum de secteur lumineux qe 1!'indicateur
obtenu, & lz foim par le reglege du cadran centrsl et par le potentio-
métre d'angle de pertes. In effet, en mesurant des bobinoges & air,
1'influence du réglage des angles de vertes est plus grende que celle

du cadran central, car les surtensions obitenues sont trés faibles. On
doit obtenir une position déterminée (amssi bien du cadren central que

du potentiométre de surtension) pour lsquelle la sensibilité étamt

poussée an maximum, tout décalage de l'un des régleges, mbme en réajustant
1tantre, augmente la dévistion de ltindieateur,

Exemple @

5

Valeur lue sur le cadran central : Gy
Commutateur "Gommes" (17) sur 1 mH
Valeur lue sur le cadran Q : 0,1
Valeur lue sur 1ltinverseur G = O
0,

Valeur lue sur le cedran tg

a 04
Contacteur Q - tg Asur ™ Q¥
Valeur de 1'inductance : 6,5

7

x 1 md = 6,5 mH
Surtension = 0,14 (tg & = 17,1

)

H

MESURES AVEC COMPOSANTE CONTINUE 4 1000 Hz,

Le commutcteur de tencsion d!'attague étant sur 1000 Hz, les mesures ne
sont valables que ai elles sont effectudes o la frégquence interne 1000 Hz.

5e¢bsl1, liesure des cepacitds sous tension continue.

On brenche le condensateur suxz douilles " - " pt " + ¥ gn
respectant la polarité indiqude sur le condensateur (co&den—
sateurs chimiques).

La fréguence d!attague de 1'appareil doit toujours &tre 1000 Hz,
Placer le contacteur "Compozante continue" sur la position corres-
pordant 4 la tension voulue (1~50 ou 10-500 V), Tourner le

bouton "Composante continue" dans le sens de la merche des aiguilles
d'une montre en observant en m@me temps la tension indiquée sur

le voltmeétre. Avant que ls tension ne soit disponible, 30 sscondes
sont nécessaires pour permetire le chauffaoge des tubes.
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Lrrivé & la tension voulue, faire 1'éguilibre de la mBme facon que
our lz mesure des condensateurs sons tension continue sppliquée,
paragraphe 5.4.1.)s Le reglage de la tension présente une certaine

inertie. Aprés cvoir effectué¢ la mesure, ne pas oublier de remetire

le commitateur ¢t le potentiométre "Composante continue" sur " 0 ¥,

Pour tg & ;> 0,12, appliquer lz correction &
Cvrei =Clu (1+ tgg A ) (voir paragraphe 5.4.1.)

5s542s lissures des inductences avec composante continue.

Brancher la bobine A mesurer aux douilles " - " et M 4 ", Ig
fréquence d'attague du Pont doit toujours &tre 1000 Hz,

Valeur du courant continu superposé en fonetion de la rdsistance
en courzit continu de la self i mesurer

0n 97 mh

10 n 96 md

50 n G6 mh

100 n 94 mA
1.000 n 80 mA

Tourner le contecteur de la composante continue (1) sur la
position 100 mA, fprés 30 secondes, on peut regler le courent
en agissant sur le bouton de réglage progressif. Lire sur le
gelvenométre le valeur du coursnt traversant 1'inductance &
mesurer,

Procéder ensuite comme en 1'absence de composante contimue pour
la recherche de 1'éguilibre (paragraphe 5.4.2.}

La mesure terminée, mettre le contacteur "Composente contime" (1)
et son bouton de réglage sur "Ov (2).

MESURES A 50 Hz,

Toutes les mesures (capacités ou inductances) peuvent &8tre effectudes
4 50 Hz, La lecture des zngles de pertes se trouve réduite dans le
rapport des fréquences. 4insi, le cadran "tg A" varie seulement entre
0 et 0,006 (1/20 de 1a valeur lue) et les lectures en position " Q ®
entre Q = 0 et Q = 0,55 (également 1/20),
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Si 1'on veut faire des lectures en dehors de ces limites, on est obligé
de recourir & uns résistence additionmelle. Dans ce cas, enlever le
cavolier court-circuitant les bornes "Résistsnce additiomnelle" et
brancher & la place une décade extérieure, Cette décade doit &tre &
1'gbri des champs megnétiques et électriques extérieurs, pour ne pas
induire un ronflement dans le Font,

Mettre les czdrans tg A et ( sur 0, sinsi que 1l'inverseur Q sur + O.
Procéder alors & un équilibrege en se servant du cadran prineipel dlune
part, de la décade extérieure d'autre part. L'équilibre atteint, lire
la veleur sur le cadran principel et déduire 1l'angle de pertes ou la
gurtension de la valeur de la décade selon les formules,

tg A= 6’ Gzom gl le contacteur U=tg A (24) est sur la position tg A
(exemple 1) et

Q= 6’ Chb 83 le mbme contacteur se trouve sur "Q" (exemple 2).

Lz veleur de 1'ételon intérieur entrent dans ces formules est foujours
constante

f} en ohms -9
GED = 20,000 pFf = 2010 - F
v = 314

Exemple 1 - ligsure d'un condensateur.

Valeur lue sur le cadran central : 5435
Position du commtateur "Gammes" 3 0,01 pi
Valeur de la décade extérieure @ 3.000 0
Contacteur Q - T2 A sur tg A
Le condensateur ainsi mesuré a une
capacité de : 0,01 x 5,35 puF = 53.500 pP
L'angle de vertes est :

© Cp = 3.000 x 5% x 20 x 10 = 0,018 = 1,8

Exemple 2 = llesure d'une inductance.

Valeur lue sur le cadran H 7,18
Position du commutateur "Gammes" : 1H
Contecteur Q@ - tg A sur @

Inverseur Q sur O

Valeur de ls décaje extérieure -3 1,2 ¥n
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La bobine posséde une inductance de 7,18 H et une surtension
Q = E? Cog = 1,2 % 106 x 5314 x 20 x 1077 = 7454

La présence des harmoniques dens les mesures & 50 Hz se traduisent
quelquefois par un léger flou de 1ll'indication qui n'influe que trés
feiblement sur la précision.

5¢7« = MESURES AVEC SOURCE DE TENSION EXTERIEURE.

En mettont le commutateur "Tension dfattague" sur "E{T." la tension
intérieure se trouve coupée et le Pont peut 8tre zlimenté de 1'ex~
térieur. Une source de tension BF, de 50 & 10,000 Hz peut &tre

branchée sux douilles "Tension Ext." Cette source doit 8tre assymétrique
agvec un cBté & la masse., La tension ndcesszire est de 1l'ordre de 10

4 20 V, et la puissance de 0,53 1 W,

Pour les mesures & des fréguences infdérieures & 1,000 Hz, les considé-
rations développées pour les mesures & 50 Hz sont velables en ce qui
concerne la mesure des angles de pertes avec une résistance extérieure,

Les cadrans tg A et Q étant mis sur 0, sinsi que 1l'inverseur Q O + 6
les formiles domnant 1l'angle de pertes et les surtensions sont identiques :
(voir paragraphe 2.8.)

[

te A

Q

GD CEOw (position tg A du commutateur 24)

E? CEGw (position Q du commtateur 24)

]

E? est la résistance extdrieure sxprimfe en n

C.. = 20,1072 p

20
w = 2[]F P étent la fréguence d'attaque.
Pour des frégquences supdrieures & 1.000 Hz, on peut avoir recours aux

résistances extirieures, mais cels n'est pas indispenseble, les cadrans
tg A et Q couvrant toute la gamme de mesures.

Lz correction & foire consiste & multiplier
la veleur lue de tz A ou de Q par le rapport :

Fréquence de la tension d'attague

1.000

Bxemple ¢ La valeur lue de tg 4 = 0,01 pour une fréquence de 5.000 Hz
correspond & une tg A de 0,05 & cette fréquences
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5.8. = COMPARATSON AVEC UN ETALON EXTERIEUR,

La source de tension peut avoir une fréquence comprise entre 50 et
10,000 Hz (50 iz - 1000 Hz ou tension extdrieure).

Placer le contacteur R=L-C~ (19) sur R

Le conteeteur "Gammes” (17) sur "Etalon®.

Brencher le résistonce ou 1'inductence—étalon aux dowilles N % + et -
et 1'inconnue sux douwilles X — et +. Pour effectuer des mesures de
capecités, brancher 1'étalon sux douilles X - et + et l'inconmie aux
douilles + et = H %,

Rechercher 1'équilibre a 1l'aide du cadren principal.

Maltiplier la veleur de 1l'étzlon par le dixiéme de 1'indication du
cadran principal,

Exemple ¢ Si on lit 2 sur le cadren principal, l'incommue a une
valeur de 0,2 fois la veleur de 1'étalon, ou 20 % de celui-ci,

NOT4 ¢ L'étalon doit 8tre de méme nature gue 1'inconnue pour que les
angles de phese de ces deux éléments soient aussi voisins que
poseible,

5;90"' FIISE -P!. LA TERRE'I

L'eppareil peut 8tre mis= & la terre o 1'eide d'une des bormes masse
disposées sur les platine avant.

Ltimpédence & mesurer ne doit &tre relide en sucun point & la terre ou
& la messe du Pont, ls dicgonale de zéro ayant déjd une extrémité a la
nasse.

Si un pble de 1'impédence & mesurer est relié & un blindage, ou représente

une capzelté importante var ravport 4 une masse métallicue, ce pble est
& brencher 4 ls borne de mesure +., De cette facon, la capacité parasite
est en paralldle avec la dizponzle de zéro du Pont et ne fausse pas
1'éguilibre,
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CHAFITRE VI

ENTRETIEN ET DEPAINAGH

6.14 ~ bnintenir 1'ensemble en bon étet de propreté, 1l'intérieur du Font ne
demande sucun entretien.

Pannea simples g Remédes
1 = Le voyant rouge ne s'allume ;? a = vérifier : 1 = secteur et
pas s cordon

2 = fusible Pont
a = indiecatour cathodigue

1
sucune dévietion.

reste &teint i
b = indicateur cathodigue & b= vérifier 1l'ampoule 3
lumineux i
| dévisser le cabochon,
(1*interrupteur étent L tourner 1l!ampoule d'un quert
sur lg position i de tour & gouche en 1'appuyant
WHARCHE" ) i vers 1'intérieur, enfichage
i baTonnette.
2 - Le bouton "R2glage" de la | a - vérifier que le commtateur
composante continue étant : Yeompogante continue" ne soit
a fond =i M, ne dome | pas sur O.

b = vérifier fusible composante
continue.

Tous les tubes et les circuits dlectriques sont parfaitement accessibles
apres avoir 8té le coffret de 1'appereil.

6.2, = OPERATIONS PROEIBEFS.

Le remplacement des pitces ddtechées suiventes exige un réétalonnage
du Pont en u=sine,

1 = potentiométre principal P1 (3)

Ne pas toucher aux vis de réglage de la courbe du potentiométre.

Le cadran prineipal & une position déterminée par repport au
curseur du potentiomdtre (axe fendu).

I1 peut &tre démonté et remis en place, mais il ne faut, en aucun
cas, modifier la fixation du cedran sur le bouton central.

Ic 3,703
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o

Potentiometre tg A P2

Potentiomdtre Q EB

Re ue : on dvitera si possible tout ddmontage des cadrans
grovés, Les cadrans Q et tg A ont des repéres
pour la colncidence avec la butée des potentio-
metres entreainéds,

Condensateurs ajustis
eurs ajustés G24 025

Condensateur Stalon GED

Régigtanee dtalon 322 329 R31

OPERATIONS PERMISES.

6'3'1l |

6-3-20

6543434

Réglage du Pont secondsire constitud par le potentiomdtre P
et les dicdes D2 et DB' 4

Si un des éléments du Pont est remplacéd, on équilibrera le Pont
avec ses nouveaux éléments, le contacteur de tension d'attague
34 ¢tant sur la position = , :

Pour cela,
rechercher le minimum ds secteurs lumineux de 1l%indiesteur- eathodique,
en agissent sur P4 situé sur le pannesu latérel droit de 1'ap-

pareil, au~dessus de la lmmpe 6AL5 (axe & fente tournevis).

Remplacement du potentiométre P

Le contacteur tension d'atiscue 54 (15) étent sur 1000 Hz,

régler EE pour aveir 5 V- entre C et D.

kupsrevent, placer 2y (6) dans sa position maximum,

lesures autorisdes dans les conditions ci-aprés,

1 = Mettre 1'appareil sous tension 115 V =~

2 = Consulter le schéma de cBblage et schéma de principe.



- A

Point mesuré Mesures + 5 % | Conditions de mesures
Heute tension continue + 340V = Contacteur S , Sur la
apres filtrege sux bornes |
de C 33 Point E Daelniag e
P+ 230V = Contacteur S sur la
_ - é : p031t19n 1000 ﬂz
Tenzion de polarisstion G Gontacta.lr S sur la.
de V7 Bl & 4
: posi‘tlon EXT.
Point P . ~130V= | Contacteur S4 sur la
- :  position 1000 Hao
Heute tension contime Contacteur S, sur le
Point K % + 250 T = position 1000 Hz ou =
Trensformateur T1
Tension -~ | - 2 15 Vo=
1=3 127 V=
1=-4 220 V =
1=5 250 V =~ En charge
T =8 300 V=
7 -9 600 V =
10:~ 11 L 14,1 T~
Tengion = 12 = 13 6,7 Ve - 4 vide
Chauffage V8 ' 6,3 V=~ Fn chearge
Tension = 14 - 15 637 V = 4 vide
Chauff V V i
aee 2 Vs ¥y
Transformateur T2
Tension == 1 = 2 115 V =
1 =3 127 V=
1=-4 220 V =
1=-5 250 V =
T B 400 T =~
T -0 800 T =
Tension == 10 - 11 5 642 V = En cherge
Chauffage VT i
Tension ~ 12 = 13 L 5,15V~ | Avide
Chauffage V9 : 4,8V . En charge

IC 3,703
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Transformateur T3

Mesuré entre le point D 5 Ve * Le contecteur tension d'attague

(borne + de €23) | - (15) doit &tre sur 1,000 Hz,
et le point C rappelé sur (5 ¥~ réglé en usine par P6
1z borne — de I . Voir réglage en cas d'échange
(contacteur de gammes sur ;  Parsgraphe 6e3e24)

i Mesures effectuédes am
voltmétre & lampe,

Contr8le de 1'amplification : Si on injecte & llentrée de 1'amplificateur
d'indication d'équilibre une tension 1.000 Hz de 1 mV, on doit

19 ~ Gerder un niveeu maximum & le sortie en faisent
i varier 1.000 Bz de + 5 %

2% — Mesurer 0,5 V ~ entre les bornes Ecouteur et lasse.

. Tension redressde entre C Contecteur d'attegue sur
et D ( ¢ pdle + ) . + 18 V= | position =
Coursnt = les points C et | :
D étant mis en court=-circuit | 500 mi =
| LAYPES : | P7 (sensibilité) {16% ot
| . P9 (attague 1.000 Hz) (6)
V3 64U6 :  étant en position maximum,
g 34 (15) étant sur 1.000 Hz,
tension cathode i + 0,6 V=
tension éeran P+ 25 V= grille de V3 4 la masse
tension plague + 90 V =
V4 6AUG
tension cathode i + 0,6 V=
tension éeran 30V =
tension plague 100 V =
V2 64U6
V éeran t+ 45 V= |
V plegue + 50 V=

IC 3,703
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6405

V eathode

T

10 V=
40 ¥ =

175 V =

250 V =

35 V=

56 V =

500 V =

IC 3,703

Placer 54 (15) sur 50 Hz

Revenir sur 1.000 Hz

Bl

Mesures effectudes aveco
un voltmétre électronique
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APPAREIL : 626 B LISTE DE PIECES ELECTRIQUES PAGE s II
" REFER, FOURNISSEUR -~

| SYIB, VALEUR CARACTERISTIQUES METRTX B Fhramce
: RESISTANCES (Suite)

R4T 2 x 10 K2 5 % 2 W OHMIC

R48 100 Q 10 % 1w "

R49 2,5 D 1 % 1 W DACO .

R50 250 ¥ 1% 1w n
: R51 1,05 0 d'appoint bobinde | 1D 132 METRIX
! R52 2,2 1D 10 % 1 W = OHMIC
I R53 2,2 M 10 % 1 "
. R54 2,2 I 10 % 1y u
! R55 2,2 I 10 % 1 W "
. R56 100 ¥Q 10 % 1¥ B
! R5T 100 kO 10 % 19 ? "
| R58 10 kQ 10 % 1 W n
. R59 51 KQ 10 % 19 L
=L 1K 10 % 14 n
. R61 200 kO 5 % 1 W i
I R62 10 10 % 1 W L
. R63 2,2 ¥ 10 % 19 1
POTENTIOMETRES, :
P 5,5 X0 5 % logarithmique UA 127 ALTER type 2515
P P2 1 kO 2 % bobinée liné- [UA 187 . v 1515
aire
P3 50 kO 2 Oﬁi” " 1 UA 134 n 11 ]
. P4 1 kO 10 % " " UA 140 " " Loto
P5 50 k2 10 % bobinée linéaire repris UA 40 n o375
! P6 1 kQ 10 % L " UA 140 " " Loto
L B 110 21 % logarithmique - courbe OHIC " MP faxe §§ 6
G l=22 mm
. 8 120 O 10 %  bobinée lindaire UA 142 ALTER - type Loto
| P9 500 k0 20 ¥ lindaire - courbe A OHMIC = " MPY axe
f6-1=22
LV 64Q5
PR 6AUE
LB 6AUG
4 6AU6
L5 6415
L6 M4
7 616
B 624
V9 5Y3GB
| Ti0 6,5 V& 4 baTomnette PHILIPS

0,1 A

L IC 3,703
]




IPPAFETIL ¢ 626 B

LISTE U8 FPIECE=S ELECTRIQUES

B S A i S .
SMB, | VALEUR CARACTERTSTTQUES s F‘;‘;?;iiﬂ‘ )
| GALVAHONRTRE
WM | 200pA | tye 50 NA 722

W wn
B

-y

o1
52
53
34
35
36
57

D2/D3 |

€9 1 47.000 pF
1o 0,22 LF

IC 3,703

i Con tacteur comp. continu 4 pos.

i Filtrage amoli
{100 Hy

| 1% 500/1500 V.

| tubulaire AL 4
m LA 44

CONTACTEURS

: KE 471
2 pos. i KE 468
5 pos. | KE 467
4 pos, : KE 470
O pos. | KE 466
i n secteur 4 pos. ! KE 534
Interrupteur secteur : AL 1T
i " Q VI

o o tg O
i =L ~C
" ampli
N gammes

TRANSE

Alimeni., tion ampli Li 166
Y eomposante eontinue : Li 167
;iTI‘EL."’leO dtattaque P XLA 15

| IB {17
i IB 54
CIB 197
'LBM?

Filtrage composinte
i 3elf diagenale mesure

REDRESSEURS

| r——

Redresseur
t 1

CONDENSATEURS

1C % 400 V = Capamyl V
23/30 Vv
500/550 ¥

Copamyl .V 10 % 400 7

~ 500/1500 V.

1 & 500/1500 V. |

Eo1 % 500/1500 V. ;

Gapawl V 10% 400 7 :
20% 630 V=

FUSERCAB

. JEAYEENAUD type HB

SORAL PT 4/103

VESTINGHOUSE

CAPA.  __
MICRO Code Félix
[} i Phij:ippe
OAPA
EICRC eede Philippe
CAPATTNE
1
1
AP
SIPM 224 4



N* STOCK FERISOL

DESIGNATION

REPERE DESIGNATION REPERE N° STOCK FERISOL
R.28 | 15k{1 1/2W 02 01 207 5150 0262 Q.5 BF 245 A 05 00 205 0473 0802
R.29 [43k21/2W 02 01 207 4430 0262 Q.6 BF 245 A 05 00 088 0112 0802
R.30 | 7508 1/2 W 02 01 207 3750 0262 o.7 BDY 11 05 00 096 9404 0802
R.31 | 1kQ vor. 01 10 899 0000 0340 Q.10 | 2N 2905 05 00 087 9000 0801
R.32 | 2,2 K var. 01 10 900 0000 0340
R.33 | 4,7 k) vor 01 10 717 0000 0340
R.34 | 4,7 k() var, 01 10 717 0000 0340
R.35 | 10 k) var. 01 10 907 0000 0340 Z1-1 | TOA 2741 V 05 10 022 0477 0802
R.36 | 3,3 ki 02 01 207 4330 0262
R.37 | 18 kil 02 01 207 5180 0262
R.238 | 1k} 02 01 207 4100 0262
R.39 | 200} 02 071 207 3200 0262 ELEMENTS MOMTES
R.40 |820() 02 07 207 3820 0262
R.41 | 1,2 KD 02 01 207 4120 0262 SUR S 2
R.42 | 470£) var. 01 10 898 0000 0340
R43 | 47011 02 01 207 3470 0262
R.10 | 10k 10% 02 02 854 5100 0262
R.I11 | 1K 1% 02 02 854 4100 0262
R.12 | 10090 0,5% 02 02 873 3100 0262
C.1 | 20 nF 500 V (CE) 03 02 011 3200 0060 R.13 [ 100 0,5% 1W 02 02 873 2100 0262
.2 10 nF 500 V {CE) 03 02 011 3100 0060 R4 |10 1% 3w 02 05 014 1100 0442
C.3 220 uF 10V (T) 03 01 032 7220 0273 RIS | 11,382 1% 174 W 02 02 624 2113 0442
o 1000 4F 10 V (E) 0% 0% 144, 5100 044 R.16 | 90,98 0,5% 1/4W 02 02 853 2909 0262
c.8 50 uF 25V (E) 03 03 149 6500 0446 R17 | 909€ 0,5% 1/4W | 02028533909 0262
c.o 50 uF 100 V (E) 03 02 174 6500 0446 RIE | 9,09 k2 0,5% 1/4W 02 02 853 4909 9262
.10 | 50uF 100 V(E) 0303 174 £500 044G R19 | 90,9k 0,5% 1/4W 02 02 853 5909 0262
CI1 | 100 4F 16V (E) 03 03 151 7100 0446 R.20 [ 909kQ 1% 1W 02 02 874 6909 0262
C.12a | 1000 4F 10V (E) 03 03 148 8100 0446 R.21 | 9,09 MQ 1% 1W | 02028847909 0262
C.12b | 1000 uF 10V {E) 03 03 148 8100 0446 | R22 | 90,9 M2 2% 1 W | 0202885 8909 0262
C.13 | 0,22 uF £10%160 V 03 05 101 4220 0262 R.23 | 100 0 02 02 207 3100 0262
(MY) R.24 | 750 3 W 02 03 107 2750 0442
CR.1 AZ 3.3 Zener 0& 00 Q17 9273 0802
cr2 | 1N 1344 B 05 00'09%- 9443 0803 CR.2 | AZ 3.3 Zener 06 00 017 0273 0802
CR.3 | 1N 1344 B 06 00 095 9443 0802
CR.4 | 1N 645 06 00 126 9443 0802
CR.5 | 1N 645 06 00 126 9443 0802
CR.6 | 1N 708 A Zener 06 00 153 9443 0802 COMPOSANTS MONTES |
CR.7 | TN 718 A Zener 06 00 138 9443 0802
CR.E | TN 718 A Zener 06 00 138 9443 0802 SUR CHASSIS
CRY | 1N914 06 00 105 9404 0802
R.1 47 k& var. " ZERD =" 01 10 603 0000 0340
R2 [ 90M2 1% 1 W
Q1 | 1N 4416 05 00 145 0473 0802 ex [oud 151w 01 10 $10 0000 0340
Q.2 2 N 4416 05 00 089 0535 0802 R4 | 898k 1% 1 W 02 02 874 6898 0262
Q3 | 2N 905 05 00 087 9310 0802 R5 | 100k2 0,5% 1W 02 02 873 6100 0262
Q.4 2N 905 05 00 087 9310 0802 R.6 8,2k} 02 071 207 5150 0262

Mai 1971
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REPERE DESIGNATION N° STOCK FERISOL REPERE DESIGNATION N® STOCK FERISOL
Rt | 1940 02 01 207 5150 0262 ACCESSOIRES FOURNIS
R.B 10 k£ var. " ZEROD " 01 10 018 0000 0340
R.? 8,2 ki) 02 01 207 4820 0262 I cordon secteur 01171023 0000 0345
R.25 10 M2 T W 0202 B77 8100 0262 1 ensemble coaxial type N :
Embout 10 21 237 0000 0143
Broche 10 27 636 0000 0143
i 1 ensemble cooxial type BNC )
CR.1 | AZ 3.3 06 00 017 9273 0802 Embout 10 35 149 0000 0143
Broche 10 35 110 0000 0143
1 prise de mazse laterale :
Bague 10 20 637 0000 0143
CP.1 | SONDE DE MESURE 10 26 328 0000 0143 Fil 0105 234 0000 0400
1 Pince crocodile 01 00 255 0000 0298
2 cordons, fiche banone/
pointe de touche :
R. 1 10 M0 0% 178 W 02071 119 8100 0060 Cordon rouge 0111 677 0000 0400
Cordon noir 0111476 0000 0400
C.3 4,7 nF 0107 507 0000 0262
c.2 i Z2nF 03 02 024 2000 0060
i
|
|
V.1 | EAS52 diode HF 04 10 176 DOOO 0404
|
ELEMENTS DIVERS
F. 1 0,16 A retarde 01 07 247 0000 0088
F. 2 | 0,08 A retarde 01 07 247 0000 0088
T."1 Transfo d'alimentation 10 40 740 0000 0143
M. 1 Galvanomatre 01 117210000 0300
174 ph - 450 0}
K. 1 Relais 40 £}/5,5 V 01 07 617 0000 0008
L. 1 WYoyant (™) 01 10 805 0000 0707
1.2 | Voyont (). 01 10 805 0000 0707
l. 3 Yoyant (=) 01 10 805 0000 0707
1.4 Yoyant (+) 01 10 805 0000 0707
Mai 1971 A 207 A







100043,5‘. TAGUE
TENS!ON DATTA
) (sur m POUR MESURES EN=)

-_‘\ Ils-?-‘: 3:-‘fl‘,ll!'nwzc @
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D FLIS 1,5A

COMPOSANTE

kil
g, B e e
1 fﬁﬂlﬁ SENSIBILTE
O'INDICATION
N ik @ Q@
IlﬂFF ‘ 113,{
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VUE AVANT DU PONT 626 B_METRIX -




Ri-lookn

R14
EC:.;E 51k
T+ .
cs = =R7 _
8 JF /o gsﬁkn I Cé
R5 * 980 pF
ECOUTEUR Stk —
; H© © ‘ R10 R
3 s A U2kn M2kN
R i ac;z
3 e TR cs ¢7
g il 490 pF 490 pFi

Y&
=y
L
Yo -1
b a b g
Cq == Rf:
JOMPFT <2k
CR3
TM2

Pos.1. 0
Contacteur S1a....i z‘“ : 5{?9::
0% 3, gv=
COMP. CONT.
Pos 4. 100 mA

Contacteur S2a b Pes 1 tgd
' Pos 2 o

'Pos 1.%R
Contacteur S3 a,b Pos 2. L
Pos3, ¢

Contacteupr

S4a

-

Pos1.

EXT.

Pos 2, 1000 ¢/5s Contact
Pos 3, 50 ¢ys

TENSION D'ATTAQUE| Pos 4. =

Contacteur
SS5ab
GAMMES

Les plots hors

service sont mis

a la masse

(non dessine )

(Pos 1. ETALON A
Pos 2, I1MN . 1pF.100H
Pos 3 100 k/1.10pF.10 H
Pos 4 10 k.10 pF.1 H Ir

< Pos 5.1 kn.iooopF 100 mH

Pos 6.100M1.10000 pF, 10 mH
Pos 7.10N1.0,1 pF. 1 mH
Pos 8 .10 .1pF. 100pH

_Pas 9.0,11.10 pF




10 RN
2kn M2kn
-8 c?
0 pF 490 pF
| —

R12

162 kN

L

S3qa

Pos1. EXT. Pos1. 15 V
2
ur Pos 2, 1000 ¢/ Contacteur 3‘6CI,|:) Pos 2. 127 V
=l Pos 3. 50 css Pos 3. 220V
TAQUE| Pos 4. = Pos 4. 250V

( o g {Pos'i_ARFtE‘.T
Pog 1. ETALON ...
Boc 2. (s 1PF_1Q_5 it lﬂ?er"r‘upreur ? Pos2.MARCHE 1;: :'?FE=;
Pos 3,100 kN.10pF.10 H .
Pos 4 .10 k..100 pF.1 H Interrupfeur S8 {Posz A
< Pos 5.1 kn.1000pF 100 mH
. Pos 6.100n.10000 pF, 10 mH
nis Pos 7.10M1.0,1pF. 1 mH —

Pos 8 .4/ .1pF. 100 pH
) | Pos 9.0,1n.10pF




C

TENS. EXT.

C
Rj}.; Py Dz
= ok 1kn
C 21 ‘ cn | e
1 pF-'_—L
+lFt35,1nﬂ

T €19 100pF

= 2
16 pF T vq G2y, L St ©
O—
\TSZu GO 4
C18 = 4
% pF i




=0

-

2czs m &
BPF, by ol ) 0,047 pF
. TENS. EXT. =
S Z =
m —
R33 l ——ag |
20k 0 ‘

34 P4 D2
?okn 1kn 1 4
= S4q COMP.CONT.
e 3 REGLAGE

1pF'_—|_

o I

W
+lﬁ35 _10n

ST C19 100uF




=0

-

2czs m &
BPF, by ol ) 0,047 pF
. TENS. EXT. =
S Z =
m —
R33 l ——ag |
20k 0 ‘

34 P4 D2
?okn 1kn 1 4
= S4q COMP.CONT.
e 3 REGLAGE

1pF'_—|_

o I

W
+lﬁ35 _10n

ST C19 100uF




a =r —11 SECTEUR
K 1kn b *—w'mﬂ v 13
AMA—A 6,5v-04A 10 57
11 o) /.—0

20
3

F2-15A

COMP.CONT.
100 k N-R|57

U
40
HF

._"'_ﬂ-_
c 4

8 pF J
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Ri1-100ka
MM
W\

vy
WWW-

RIS-470kn

c3
8yF /T

ECOUTEUR
i

M
~WW

AMA

(30
0047 F /o

Contacteur S1a..

I
Su

COMP. CONT.

Contacteur S2a,b {

Contacteur S3a,b

Pos.1. 0
Pos 2, 30V;
Pos 3, 500 V;

S4a
Pos 4. 100 mA TENSION D

Pos 1 tgd
Pos 2 @

Pos 1.%R
Pos2. L
Pos3. ¢

Contacteur

Contacteur
S5ab
GAMMES

Les plots hors

service sont mis

& la masse

(non dessiné )

SENSIB. s4b
DINDIC. 4
[

Pos1. EXT.

Pos 2. 1000 ¢/3 Coptacteur S6ab
Pos 3. 30 ¢/s

Pos 4. =

Pos 1. ETALON

Pos 2. IMN.. 1pF.100 H

Pos 3,100 k1.10pF.10 H

Pos 4
Pos 5.
Pos 6.
Pos 7.
Pos 8
Pos 9

10 k100 pF.1 #  Interrupteur S8

1 k11,1000 pF; 100 mH
100110000 pF, 10 mH
100,01 pF. 1 mH
LANLAPF. 100pH
0,10 10 pF

S4c

Post. M5V
Pos2. 127 V
Pos3. 220V
Poss. 250V

Pos1. ARRET

Interrupteur S7pos2 . MARC HE

Posi. Q46
Pos2. Q+0

TENS. EXT.

F1-1,5A

COMP.CONT. »
REGLAGE 3%

SECTEUR

Sihe

PONT D'IMPEDANCES 626 B _METRIX.
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\Schema de principe dlu Ront 626 8.
NS
9 o
2N
b

Tension d slsgue

lfesure des inducknees parcourves par uvn
couran! cordiny.

o
Q
=

Mesure oes resislances

®

Mesure des capaciles 3 faibk perfe tgd<o,




‘Tesure des inducknees parcourves par un
ourany cordint,

Efslon reschf du font

Sz surtgd
Court circuil ou resiskines adifiornele P
= =T

n Q<10 Represenfation parallele el serie
I ™~ d'une capacife.
o |2/
B |
Caw zs :
i P}
=3 Rp
Rp
Zp s @ <5
" —_— o—d—WW—o




/esure des Cc?pdc-‘/é?s pofarfis’zaes por wne fensron conlinue

s O .d.fhp "
marcalevr
E— (i) d equilibre
b
+lo -
l Tension
= q"af:'aguz
Comparasson avec un eklon exfer/eur.
Ft
R3/-Lkse
Ci7
S Terision o slegue O @
Desequritrbre ~ 1000 o%
3z K34 cwrsesir P 0O Ampli, |
: o2z hdic. .
—- 1_:::21 E A q) Eouil. |
oeseguiibre —g Pa ‘-]_—— U
T3
rss (@
O O ) A b
B.

H Indicalevr cathodigue .

Ecouleurs.

_[}—_ Condensaleur chimigue.

SCHEMAS PARTIELS ET DIAGRAMMES
PONT 626 B_METRIX_
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